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PARTE I: Cierto o Falso (30 Puntos)

Instrucciones: Lee cuidadosamente las siguientes oraciones. Circula la letra C 6 F si la oracion es
Cierta o Falsa, respectivamente.

C

C

F

1

El novimento traslatorio es aquel donde el cuerpo se
trasl ada en curvas o |ineas paral el as.

Un ejenplo de un novimento curvilineo es |a trayectoria
gue sigue una bola o cual quier proyectil en vuel o.

En un segnento rigido (radio) rotando, |os puntos gque se
mueven con mayor rapidez |ineal son aquellos |ocalizados
mas | ejos del eje de rotacioén

Las revol uci ones por mnuto (rev/mn) es |la unidad de
medi da utilizada para describir |la velocidad |ineal.

Entre mas grande sea |l a vel ocidad angular y nayor sea |la
| ongitud de | a palanca (radio), mayor sera |la vel oci dad
lineal en el extrenp de |a palanca (radio).

Una bola de tenis recorre una mayor vel ocidad y distancia
lineal si en el nonento de gol pear |a bola desde el
extreno de | a raqueta el jugador flexiona sus brazos.

La vel ocidad angul ar de un salto nortal es nas lenta si se
efectla en "layout" (cuerpo estirado) al conpararse con |la
posi ci 6n en "tuck" (cuerpo agachada/ agrupada).
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Para poder al canzar nmayores vel oci dades angul ares en | os
extrenos de | os radios, |os novimentos deben de
real i zarse con radi os mas | argos.

Una revol uci 6n equi val e a 360 grados.

Un ejenpl o de una acel eraci 6n positiva es cuando un
j ugador de beisbol se desliza en una base.

La rapi dez es una cantidad vectorial (posee nagnitud y
di recci on).

El novimento de un corredor de 100 netros en la pista es
un ejenplo de un novimento rectilineo, mentras que el
novi m ento de sus brazos y piernas representan un
nmovi m ent o angul ar.

La accion de las piernas de un ciclista representa un
nmovi m ent o general conpl ejo.

La flecha en el extreno final de un segnmento vectori al
representa | a magni tud del vector.

La letra Giega theta (1) es el sinbolo utilizado para
representar el desplazam ento angul ar.

Cada punto de un segnmento rigido (radi o) rotando se nueve
a través del msno angulo y realiza el msno nunero de
revol uci ones.

Entre mayor sea el largo del radio de rotaci én, nayor
sera | a vel ocidad angul ar, sienpre que |a vel oci dad
I i neal se mantenga constante.

Cuando | a velocidad |ineal se mantiene constante,
acortando el largo del radio reduce |a vel oci dad
angul ar .

En un cuerpo humano ef ectuando un novi m ento angul ar, el
radi o de rotaci 6n puede estar representado por un
segnento corporal o por todo el cuerpo.

Durante |la flexion del codo, el desplazam ento angul ar en
el extreno distal del antebrazo representa el arco.

Si se duplica el radio de rotaci 6n, |a vel oci dad angul ar
t anmbi én se dupli ca.
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El dribleo de una bola de bal oncesto es un ejenplo de un
novi m ento oscilatorio.

El desplazam ento lineal representa la diferencia entre
| as coordenadas termnal e inicial del objeto o cuerpo
sobre | a escal a.

Durante la flexion del codo, el antebrazo representa el
radi o de rotacion.

Es conveni ente que un pelotero de gran potencia y
frecuencia en el bateo agarre el bate a todo |o |argo, de
manera que pueda inpartir mayor fuerza a |la bol a.

La caida de una bola hacia el suelo representa un
novi m ento curvilineo.

Pi es por segundo al cuadrado (pie/seg’) es una unidad de
medi da comun utilizada para describir |a acel eracion
angul ar de un objeto o cuerpo.

Si se duplica el radio de rotaci én, se reduce a la mtad
| a vel oci dad angul ar.

La rapi dez angul ar es un vector que posee magnitud y
di recci on.

Dos radi os juntos representan el dianmetro de un
circulo

PARTE II: Selecciéon Multiple (12 puntos)

Instrucciones: Lea cada pregunta y contesta cuidadosamente, colocando la letra correspondiente al
lado del niimero.

1. Durante un novimento angul ar, un aunento en | a vel oci dad

lineal en |os extrenps de | as pal ancas (radios) resulta de:

a.

b.

Una di sm nuci 6n en el radio de rotaciédn.
Pal ancas (radi os) Largas.

Una pal anca de rotaci 6n nas corta.

Al tas vel oci dades angul ares.

b y d solanente.
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Al gunos factores anat 6m cos que nodifican el novimento son

d.

e.

Resi stencia del aire y agua.

Tension de los liganentos y la interferencia de |os
teji dos bl andos.

La presion atnosférica y la friccion del suelo.
Todas | as anteriores.

ay b solanente.

Un cl avadi sta que ejecuta un salto nortal hacia alfrente con

1

a.
b.
C.
d.

e.

giro:

LI eva a cabo 1 revol uci 6n.

G ra alrededor de 360 grados.

Se despl aza angul arnente a travées de 6. 28 radi anes.
Todas | as anteriores.

ay b solanente.

La formul a para vel oci dad angul ar es:

a.

b.

w= 1/t c. w=d/t e. ay b solanente.

W= vVv/r d. Todas |as anteriores.

Una acel eraci 6n |ineal ocurre cuando:

a.
b.
La
a.
b.
Un

La vel oci dad aunent a. c. Hay un canbi o en vel oci dad.
La vel oci dad di sm nuye. d. Todas |l as anteriores

di stancia |lineal recorrida por unidad de tienpo descri be:
Rapi dez. c. Despl azam ento.

Vel oci dad. d. ay b solanente.

canbi o en | a vel oci dad por unidad de tienpo se || ama:
Acel er aci on. c. Acel eraci 6n negati va.

Acel eraci 6n positiva. d. Vel ocidad de acel eraci on.



8. Cuando | a velocidad angul ar se nantiene onstante, |la
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velocidad lineal en el extrenp de un radi o rotando es
di rect ament e proporcional :

a. Al despl azam ento angul ar del radio.

b. A las revoluciones por mnuto efectuadas.
c. Ala longitud del radio.

d. Todas |l as anteriores.

e. by c solanente.

El nmovi m ento humano puede ser descrito en térn nos:

a. Lineal es. c. Trasl atorios. e. Todas las anteriores.

b. Rotatorios. d. Angul ares. f. ay b solanente

Cuando | a velocidad |ineal se mantiene constante, |la
vel oci dad angul ar es inversanente proporcional:

a. Ala longitud del radio.

b. Al desplazam ento |lineal del radio.

c. Alos radianes recorridos en el angulo.
d. Todas |l as anteriores.

e. ay b solanente

El novimento preparatorio al |anzam ento del martillo
representa un ej enplo de un novin ento:

a. Reciprocativo. c. Traslatorio.
b. Parabadli co. d. Grcular

La diferencia entre rapidez lineal y velocidad |lineal es
que:

a. La rapidez solanmente representa una canti dad escal ar.
b. La vel ocidad una cantidad vectorial.

d. La rapidez sol anente posee magnitud.

d. Todas |l as anteriores.

e. ay d solanente.



PARTE lll: Pareo (18 puntos)

Instrucciones: Coloca la letra correspondiente en la fila izquierda.

Conbi naci ones de novi m ent os a. Cinematica.
rotatorios y traslatorios.

b. Sistenma.
Movi mi entos traslatorios repetitivos.

c. Movim ento.
Uni dad angul ar para nedir angul os.

d. Radi o.
Di sm nuci 6n de | a vel oci dad.

e. Vector Resultante.
Movi m ento en curvas paral el as.

f. Acel eraci 6n Positiva

Si gue un patrén de igual distancia

desde un punto y linea fija. g. Movimento
circul ar

Vel oci dad cambi a a una vel oci dad

const ant e/ est abl e. h. G ados.

Descripci 6n geongétrica del nmovimento. i. Myvinmento

oscil atori o.
Las veces que la circunferencia

contiene al dianetro. j . Acel eraci 6n establ e.
Movi m ento de un radi o al rededor k. Vector.

de un egje. o

|. Movimento

Un cuerpo o grupos de cuer pos, Curvi |l i neo.
segnmentos u objetos bajo |os cual es o

se exam nara el novi m ento. m Movi m ent o general.
Aunent o de vel oci dad. n. Acel eraci 6n negativa
Canbi 0 en espacio y tienpo de o. Movi m ento angul ar

posi ci 6n de un cuerpo o segnento.

o p. B (pi).
Movi m ento al rededor de | a
ci rcunferencia de un circulo. g. Movim ento
Par abdl i co.
Medi da de cantidad que posee
di recci 6n y magni t ud. r. Movimento
Reci procati vo.
Nuevo vector hallado al conbi nar
dos o mas vectores.

Movi m ento repetidos en un arco.

Linea recta que une el centro con cual -
quiera de | os puntos de la circunferenci a.



PARTE IV: Preguntas/Problemas (40 puntos)

Instrucciones: Conteste los siguientes problemas. Es importante que escriba la formula y desglose
los resultados para cada pregunta. Si necesita papel adicional, solicitelo al profesor.

1. Wilizando la formula apropiada para acel eraci 6n angul ar,
calcula | a acel eraci 6n angul ar pronedi o dado |a siguiente
i nformaci 6n (9 puntos):

a. Caso #1 (3 puntos):
< Vel oci dad angul ar final = 20 radi anes/ seg
< Vel oci dad angul ar inicial = 10 radi anes/ seg
< Tienpo = 4 seg

b. Caso #2 (3 puntos):
< Vel ocidad angular final = 6 rev/seg
< Velocidad inicial = 0 rev/seg.
< Tienpo 3 seg

c. Caso #3 (3 puntos):
< Vel oci dad angul ar final = 4B radi anes/ seg
< Vel oci dad angul ar inicial = B radi anes/seg
< Tienpo = 1.7 seg
NOTA: B = 3.14

2. Determina | a vel oci dad angul ar dado | a siguiente informacion
(8 puntos):

a. Caso #1 (4 puntos):

35 radi anes

< Despl azam ent o angul ar
< Tienpo = 7 seg

b. Caso #2 (4 puntos):

< Despl azam ent o angul ar 45E = B/ 4
< Tienpo = 0.045 seg

NOTA: B = 3.14



3.

5.

cCual es la rapidez |ineal pronedio para | os siguientes casos?

(9 puntos en total):

a. Cada uno de | os dos eventos donde participd un corredor
pedestre de larga distancia. Los tienpos para cada evento
fueron |l os siguientes (6 puntos en total):
< 5,000 men 14 mn con 23.61 seg (3 puntos).
< 10,000 men 28 mn con 1.35 seg (3 puntos).

b. Una nadadora que participo en el evento de 50 mli bres,
conpl etando su carrera en 30 seg (3 puntos).

Un maratonista corridé 10 km hacia el Este y 32.2 km haci a el

norte para un total de 42.2 km ¢Cual fue su desplazam ento (d)?

(6 puntos):

NORTE

(Hipotenusa)
? 32.2 km

(Opuesto)

3 ESTE
10 km (Adyacente)

cCuanto es | a acel eraci 6n lineal pronmedio en |os siguientes
casos?(8 puntos):

a.

Una j ugadora de vol ei bol que salta para bl oquear una bola. Su
velocidad inicial fue de 0 niseg y su velocidad final fue de
5 mseg (4 puntos).

b. Un corredor de 100 netros saliendo de |os bloques. Su

velocidad inicial fue de 2 nls y su velocidad final fue de
3.8 niseg (4 puntos).



